Ecole Paul FORT - TRELAZE

Conseil d’école n°1
5 novembre 2019
Présents : 
- Parents d’élèves : Mmes Sautereau, Berthelot, MM. Adam Bahar, Billaud. 
- Enseignants : Mmes Maiga, Teiller Vallet, Goupille, Massé, Pinard, Frémondière, Biret, Coraboeuf, Delafoy, Chouteau, MM. Besnard, Rolland, Mayart (directeur). 

Mairie : Mme Pineau 
Partenaires : . 
- (DDEN) : Mme Ferboeuf 
Excusés : Mme Boucher (parent d’élève), Mme Bernier, LLO
# Résultats des élections des représentants de parents d'élèves aux élections 2019/2020
Taux de participation : 28%
5 parents élus : Mmes Sautereau, Berthelot, MM. Adam Bahar, Billaud
# Proposition de supprimer le bureau de vote l’année prochaine : uniquement vote par correspondance
La proposition a été votée (2 abstentions, 19 pour).
# Le règlement intérieur a été adopté
Modifications proposées et adoptées : 

- Changer le terme de « sandalettes » par « tongs « et claquettes » pour le type de chaussures interdites à l’école pour une question de sécurité. 

# Bilan de la rentrée : 
Les effectifs : 184 élèves avec des arrivées et des départs constants, comme ces dernières années.  
- La mise en place des CE1 dédoublés : le bilan est positif pour les enseignants et les élèves. 
- Conséquences pour les locaux. : - les activités périscolaires sont nombreuses et il est difficile de mutualiser les locaux, les enseignants ayant de moins en moins leur classe à disposition après la classe (pour les corrections, pour rencontrer les parents…). 
# Présentation des nouvelles organisations : 
- Fonctionnement du dispositif ULIS : inclusion des enfants dans une classe référente avec prise en charge par l’enseignant de l’ULIS de petits groupes de besoin (et toute la classe pour des projets spécifiques). Le bilan est plutôt positif pour tout le monde malgré quelques difficultés pour certains enfants. Ce fonctionnement sera poursuivi avec des aménagements l’année prochaine en fonction de ces difficultés. Les solutions restent à trouver. 

- Accueil en classe à13h35 : Bilan positif également. Les enfants sont accompagnés dans leur classe par les animateurs de Léo Lagrange. Ils sont en ateliers, en travail libre. Certains enseignants anticipent le début du ¼ d’heure lecture qui suit cet accueil. Ce dispositif évite les conflits qui peuvent naître sur la cour après le repas et permet un temps de retour au calme efficace. 
- Récréations décalées : Là encore, le bilan est positif. L’atmosphère pendant les récréations est beaucoup plus sereine, les enfants disposent de plus d’espace pour certains jeux (jeux de courses, jeux de ballons) et les conflits sont beaucoup moins nombreux. 
# Temps périscolaire : 
Mme Bernier, qui n’a pu se libérer nous a fait savoir que dès le lundi de la rentrée il n’y avait ni papier ni savon dans le bloc sanitaire extérieur, ce qui  est gênant pour des enfants qui se préparent à aller manger. 
# Poursuite de l'équipement numérique : 
Le plan de dotation mis en place par la mairie se termine et un autre plan va commencer en 2020. Des achats de "visualiseurs", d'enceintes pour VPI, de casques et de PC de fond de classe ont été actés pour cette fin d’année 2019. 
# Rencontre à prévoir avec le personnel d'entretien pour une sensibilisation auprès des enfants (et également avec les enseignants).  Nous n’avons pas eu de réponse de la part des responsables mais cela sera fait prochainement. 
# Questions diverses

- Panneau de basket dans la cour : Il n’y a plus de protection en mousse sur le poteau du panier de basket.
- Aménagement de la cour : problème du coin "tennis de table". Il serait souhaitable qu’une solution soit trouvée pour empêcher les enfants de tourner autour du bloc sanitaire. Ils se cachent quand les enseignants les cherchent sur la cour et cela représente un danger. 
- Problème du parking : nombre de places limité : 
Il y a de plus en plus d’enseignants dans l’école mais le parking est très limité. D’autres voitures y sont régulièrement stationnées. Nous demandons donc s’il est possible de mettre un panneau pour réserver ce parking aux enseignants, au moins sur le temps scolaire. 

- Recensement des problèmes liés aux locaux. Bien que l’école soit assez récente (ouverture en 2005), il y a des problèmes récurrents depuis sa création, qui n’ont toujours pas été résolus : 


- fuites dans la classe de Mme Coraboeuf et eau qui coule le long des piliers à l’étage en cas de fortes pluies. 

- portes qui ne se ferment plus à clé

- vitres qui ne sont pas lavées depuis des années

- approvisionnement des toilettes en papier pas toujours fait. 

Mme Pineau prend note de ces problèmes afin de pouvoir nous apporter des réponses et des solutions.

- L’école bénéficie d’e-primo. Tous les enseignants ne se sont pas encore emparés de l’outil au niveau pédagogique mais des choses sont faites en interne : dossiers partagés entre enseignants sur l’ENT pour faciliter la communication par exemple.  Tout cela va se mettre en place avec le temps. 
Fin de la séance à 20h00

PV rédigé par M. Besnard, relu et corrigé par Mme Pinard et M. Mayart
